BBeAenne B acuMIITOTHYECKHE
METOABI.
Nexrmaa 10

MeTtoa mHormx macwrtabos



1. Xapakrepusamusa MeToAa

MeTton mHorux macwraboe (MMM) — obwinn metoq, NPUNOXUMBIN K
LLUIMPOKOMY KIaccy 3agad, XapakrepmayeMblX Hann4mem 2-x
dom3nyeckmx npoLeccoB, KOTOpPLIE

1) O6nagatoT CyLEeCTBEHHO PasfNYHbIMU XapaKTepPHbIMU
NPOCTPAHCTBEHHbLIMU (BPpEMEHHBIMI) MacluTabamu
2) [enctByloT oHOBpPEMEHHO

B meToae cpawmBaHusa acuMnTOTUYECKMX Pa3siokeHUN Mbl TaKkke
NMenun Oeno ¢ 2-Ma PU3nYeckMmMm npoueccamm pasnmnyHbIX
NPOCTPAHCTBEHHbIX MacluTaboB, AENCTBYOLWMX, OQHAKO, pa3aesibHO
— KaXkgbln B CBOEM MPOCTPAHCTBEHHOM (BPEMEHHOM) MHTEPBArE.




2. Ocuuaaarop Bau-aep-lloas: tpyanoctn

'x+éx(x2—1)+x=0 (t>0)
x(0)=1, x(0)=0

PerynapHoe pasnoxeHue:

3 : 1, . : 7
x(t;€) I cost+g(g(tcost—smt)—3—2(sm3t—3smt)j+... Pe3qu;::HbM

HecrnpaBeaMBo Npu t oc g~

TpyoHOCTb cBAA3aHa € TeM, 4YTO criaboe 3aTyxaHne N3MEHSET amnnuTyay
OCLMMMALMIA Ha BpEMEHAX oc ¢~ 3a CYET MEANEHHOro HaKoMneHus

Manbix adpdekToB. MimeeM 2 domnsmndeckux npouecca

BasoBble ocunnnsaunM ¢ BpeMEHHbIM MacliTabom 1 13-3a nHepumm

2) W3meHeHue amnnnTyabl (M MOXET BbITb ¢oasbl) C BpEMEHHbLIM
MacliTabom g 'us3-3a “TpeHus”

—
N



3. Ocauanaarop Bau-aep-lloaa: ocaoBHas
15N

BBeneHune 2-x BPEMEHHbIX NepemMeHHblIX BMECTO ogHoun

T =1t ObICTPOE BpeEMSI OCUMNALNN

I'=¢t  mepneHHoe BpeMs U3MEHEHWS aMMnuTyabl
x(t,e)=X(7,T;¢)
Bmecto OL1Y Ha nonyocu nony4ymm ypaBHEHME B HaCTHbIX NPOU3BOAHbIX B
ksagpaHTe {7 >0,7 >0}
Llenbto aBnaeTca nosydeHne pasnoxeHus, paBHOMEPHO NpUrogHoro no 7m 7.
ITO noTpebyeT orpaHNYEeHHOCTUN YITIEHOB aCUMIMTOTUYECKOrO PasfoXeHus.
Ecnun ygacTtca nocTponTb Takoe pasnoXxeHue, To, dyayyn paBHOMEPHO

NpUrogHbIM BO BCEM KBadpaHTe, OHO OyadeT NpurogHo v BOONb NMMHUN T = ¢t
Oatowen NCXogHyt CcBA3b Mexay ObICTpon U MeasIeHHOW NepeMeHHON.

d © 0 d’ 0’ 0 , 0’
= +& , s=——+2¢ + & .
dt Ot ol dt 0Ot otoT ol




4. Ocunaaarop Ban-aep-lloaa: mepsoiin
Irar

'x+éx(x2—1)+x:O (t>0)
x(0)=1, x(0)=0

__Xn + X +8(2X, + X, (X2 -1))+&° (X, + X, (X7 —1))=0

| X(0,00=1,  X,(0,0)+£X,(0,0)=0

XU X, (z,T)+eX,(z,T)

e’ X,.+X,=0, = | X, =R(T)cos(t +6(T))

X,(0,00=1,  X,(0,00=0 = [RO)=1, 6(0)=0

R(T), 6(T) HapgaHHOM Liare ocTaloTcda HeornpeneneHHbIMu




5. Ocrimangarop Ban-aep-Iload: sropon

Irar

+ X, ==2X,, - X, (Xg _1) =
=2R0, cos(t +9)+(2RT + R —R)sin(f +0)+, R’sin3(7+0)

g X

1rt

[ns paBHOMEpPHOW NPUrogHOCTM Pa3noXeHUs Hy>XHO 3a c4eT Bblbopa R, O
yaanuTb U3 NPaBol YacTW PE30HAHCHbIE YNEHbI

0,=0,00)=0 =|06=0

2Z—1;+1R3 ~-R=0,R(0)=1 =| R :2/\/1+3e_T
X, = _%R3 sin37 + S(7T')sin (1’ + (p(T)) HaipyTtcsa npu aHanuae g2-unena

XapaktepHasi 0COBEHHOCTb: rMaBHbIA YNEeH PasnoXeHUst HaXo0AMUTCA Ha BTOPOM
Lare MeToa 13 yCnoBusi pa3peLumMmocTy 3a4a4m (CyLLLecTBOBaHME OrpaHUYeHHOro

Npn 7 — oo pelleHns 3agaum ana X, )



6. Ocrimaasarop Bar-aep-Iloasa: rpadpuk

2 |
At c=0.1

_‘I .
— A1)

0 20 40




7. BBeAeHre OOABIIIETO YUCAA
MACIITTA0OB

MoXeT cry4nTbCs Tak, YTO B CrieayroLlemM nopaake HET 4OCTaTOYHOro
KonuyecTtsa cBoboaHbIX OYHKUNKW, YTOBLI yaanuTb BCE PE30HAHCHbLIE YNEHbI N3
npaBblX YacTEW. JTa TPYAHOCTb MOXET ObITb NPeoaosieHa BBEAEHNEM eLle
OQHOr0 MeAneHHOro BpeMerHn T, = &’t

{-x+2éx+x=0 (t>0) x:e_“cos(@t)

x(0)=1, x(0)=0

_ - 1 k
x=e" cos(t—%gzt+... )=e . cos(r —> T, +... ) t=t,1,=¢'t
Ecnu nHTepecHsl BpemeHa ¢l &7, goctaToyHo B3ATh 1 macwtadb 7 x N cost
Ecnun nHTepecHbl BpeMeHa ¢ [l &7 HyxHo 6paTb 2 macluTaba 7,1 xW e’ cost

Ecnun nHTepecHbl BpeMeHa ¢ [l &7 HyxHo 6paTb 3 macliTaba 7,1, 1,

xN e cos(r—%Tz)



3. HeycroirtunBocte ypasuenua Matbe:
ITOCTAHOBKA 32AAYN

YpaBHeHue MaTbe onucbiBaeT KonebaHmsa mareMaTny4eckoro MasgTHMKa npm
cnabom nepruogn4yeckomMm U3aMeHeHnn ero anvHel. B ToM cny4vae korga 4yactoTa
C KOTOPOW U3MeHAETCA AfnHa Bnmska K YacTtoTe COBCTBEHHbIX KOriebaHum

MadaTHMKa, amnnnTyga konebaHnm 6yoet HeorpaHMYeHHO Bo3pacTaTb. OTOT
9 eKT Ha3bIBAETCA NapamMeTpU4eCKUM BO30Y XKAeHUeM.

'x+(co2 +8cost)x =0
B kakom uHTepBane (+-35,2+85,) AomkHa HAXOAWUTLCA BEMUYMHA > C
TeM, YToObl amnnuTyaa KonebaHum HeorpaHMYeHHO Bo3pacTana?

2
o, =¢k , +ek,, +..

o1
X+ox= —(8 (k, +cost)+ ek, +.. )x



9. Heycroitunbocts ypasHenusa Marbe:
PEryAAPHOE Pa3AOKEHUE

o1
x+Zx = —(8(k1 +cost)+e’k, +.. )x

X=X,+EX +...

Y +Lly = —cosd
) 1 — 1 1+ 1 3 1 1
X, +3x, =~k costt—costcosit=—Lcosdt—(k +1)cosis

HecnpaBeaMBoO NpU ¢t oc &' U3-3a HANUYUs PE30HaHCHbIX YI1eHOB

T =t  ObICTPOE BPEMSA OCLMITNALNN
I'=¢t mepneHHoe BpemMs U3MEHEHMS aMNUTyObl

x(t,e)=X(7,T;¢)



10. Heycroiruusocts ypasHenua Martbe:
ABYXMACIIITAOHOE PA3AOKEHIE

x(t;e)=X(T,1;6) =X, (T,7)+eX,(T,7) +... , t=t,T =¢t

.1 1
x+Zx:—(s(k1 +cost)+ ek, +... )x =) X, +ZX=—5(2XTT +(k1+cosr)X)+0(gz)

X +%Xo =0 = X,=A(T)sintt+B(T)cos3t

1 : :
X, .. +ZX1 =—(A'cosit - B'sinir)—k (A4sinir + Beosit) -
—1A(sin3t —sinit)—-1B(cos3t +cosit)

A 0 —1-k)\(4
ckrniodaem pe3oHaHCHbIE YreHbl -

B’ —++k 0 B

A
2 _ At At

CoGcTBeHHble uncna A, =4/ —4; PelueHue [B] =Ce"+Ce

1
Ecrm |k|<1/2 pelierue akcrioHeHumansHo pactetno T |8, = t-e +0(&’)



11. TernnopoBckas ancriepcus

PaccmaTtpuBaeTca aBonoums nogkpalleHHoro natHa B JlaMMHapHOM MOTOKe
XXWOKOCTU BHYTPU ONUHHON TPYOKN.

[1aTHO 1) NnepeHOCUTLCS BAOSb MO MNOTOKY CO CPEAHEN CKOPOCTbIO ABUMXKEHUS
XUOKOCTU 1N 2) pa3MblBaTbCS.

[pn manbix KoadpduumeHTax MonekynapHon andpdysnm oCHOBHON MeXaHU3M
pa3MbITUS NATHA 0OYCNOBMNEH TEM, YTO KpacKka B iApe NoToKa U B NMPUCTEHHbIX
CI1osIX NePEeHOCUTLCS C pasHbIMU CKOPOCTAMMW.

Ponb cnaboro Agnddy3noHHOro MexaHnama CBOAUTCS K BblpaBHUBAHUIO
KOHLEHTpauum B NonepevyHoOM cevyeHnm Tpyoku.

B pe3ynbraTe Ha 60nblunx BpeMeHax HabnogaeTcsa oAHOMEPHbIN

AN PY3NOHHLIN PEXUM ero pasmbiTUA C 3P PEKTUBHBIM KOS PULMEHTOM
anddpysumn, 3aBUCALLMM KaK OT KOapdununeHTa MosnekynapHon aupdysunm, Tak m
OT CpegHen CKOPOCTW MOTOKa.




12. TernnopoBcKkas Amciepcrs: ITOCTAHOBKA

3aAAY
22 2
@ 2VR 2r aczd af+larac, O<r<R, —o<x<®
t R° oOx ox° ror or
hmr@—o ge =0
=0 Or or|._p
c é_x—Vt T_ﬁ _r
e3pa3MepHble NepeMeHHbIe 7 Ik P I
2
€ @—I—gPe(l 2,0)56 19 @4-828—02, O<p<l, —w<é<w®
ok o0& p@p op o0&

e=R/L Pe =VRd™




13. TernnopoBCKasg AMCTIEPCHA: PEITICHUE

2
£ @+3Pe(1 -2p )8c 1 8 50+82802’
ot o0& p@p 6p o0&

=c,(p,&,7)+ec, (p,&,7)+

O<p<]l, —w<é<m

0<p<l: lﬂpai 0, ac _ % =0 =) cO:co(f,T)
pop  Op "o oo 0P|,
10 oc oc dc dc,
O<p<l: ——p—t=f(p), p == =0 f(p;&,7)=Pe(1-2p
| op" Op pl,, Pl ( ) o0&
3apava MMeeT pelueHne = jf(P)PdP =0
0
YCrioBue paspeLMMocTu BbIMOMHEHO, ¢, (p,&,7) = Pe dey (2p2 _ p4)+ C,(&,7)

'8 ¢



14. TernnopOBCKasg AMCTIEPCHA: PEITICHUE

oc,

= — :O
op

p=1

p=0
oc, N dc, d’c,
ot ot 0&’

f(pi&.0)=Pe(1-2p")

Ycnosue paspeLummocTy
dc, 0’c, Pe’ d’c,
ot 0> 4 O&°

j(l—sz)(p4 —2,02) rdr =0
0

oc,

2 2
81 T eff Z—;g’ De be

fle

o’c VZR?
=d.—2  d.=d+

% |y %%
ot Ox



15. Vopaxuenue k aexruum 10

[Monyuuntb AP, npurogHoe Ha BpeMeHax tocg™
x+eX +x=0, x(0)=1, x(0)=0
[Monyuute AP, npurogHoe Ha BpeMeHax focg™!

-X+QW+x=y2

’ 2
-y=8@+x—y—y)
x(0)=1, x(0)=»(0)=0




